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Ata da Quadragésima Oitava Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 29 de Agosto de 2023. 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila fez a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência 

por problemas particulares. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 24/08/2023 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 232, 233, 

234, 235, 236, 237 e 238/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de 

Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Ofício nº. 424/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento nº. 207/2023, de autoria da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. VLÇ/08-46/2023, da EPAC – Estruturadora de Projetos 

Ltda, enviando cópia do Diagnóstico do Sistema de Abastecimento de 

Água – Município de Valença, cujo relatório será enviado por meio 

eletrônico aos Senhores Vereadores. Ofício nº. 0001/2023, do MOVA – 

Movimento Amigas e Amigos do Bem Comum, solicitando o uso da 

tribuna livre para apresentar o Projeto Living Peace Valença-RJ. Foi 

deferido o uso para o dia 31/08/2023. Ofício do gabinete do Vereador 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), ao Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila, requerendo seu imediato desligamento em caráter 

irrevogável da Comissão Processante, pelos fatos e fundamentos expostos, 

requerendo também que seja lido na íntegra os motivos do seu 
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desligamento da referida Comissão, e que anule todos os atos praticados 

até aqui, inclusive sua instauração como medida de justiça. O Vereador 

Bernardo Machado solicitou o envio de uma cópia ao seu gabinete. O 

Presidente Eduardo Ávila disse que de acordo com os desimpedidos só 

restaram o Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge e José Amauri Ferreira 

Lima. O Vereador Fábio Antônio falou que não queria participar. O 

Presidente Eduardo Ávila informou que o Vereador José Amauri faz parte 

agora da Comissão Processante, junto com os Vereadores Saulo Corrêa e 

Ailton Batista. Decisão do Juiz Titular da 2ª. Vara da Comarca de 

Valença, Dr. Fellipe Bastos Silva Alves, referente ao Processo 0803218-

97.2023.8.19.0064, que trata de mandado de segurança com pedido de 

liminar impetrado por Instituto de Avaliação Nacional –IAN, contra ato 

supostamente ilegal praticado pelo Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana da Ávila, manifestando pelo 

indeferimento do pedido liminar no id. 72913923. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 89/2023, de 29/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, que dispõe sobre a proibição de cobrança de taxa de religação de 

serviço de água e energia elétrica no Município de Valença, em caso de 

corte de fornecimento por falta de pagamento e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 90/2023, de 29/08/2023, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre o Município de 

Valença estabelecer que seja dada prioridade para os atendimentos 

médicos e odontológicos aos pacientes com deficiência intelectual, nesses 

serviços prestados ou administrados pelo Município de Valença e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Defesa e Direitos das Mulheres ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

20/2023, de 16/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe 

sobre a instituição do Dia Municipal de Luta Contra a Violência à Mulher 

e Combate ao Feminicídio, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

05/09/2023. Parecer da Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 44/2023, de 09/05/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a apreensão e 

destinação de animais de médio e grande porte que se encontram em 

estado de soltura ou situação de maus tratos no Município de Valença/RJ 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

05/09/2023.  Parecer da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

39/2023, de 25/04/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que inclui 

no calendário de eventos da cidade de Valença, a ser comemorado, 

anualmente, no mês de abril, o Abril Marrom – Mês de Prevenção, 

Combate e Reabilitação às diversas espécies de cegueira e dá outras 
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providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 05/09/2023. 

Parecer da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 42/2023, de 02/05/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a instalação em praças e 

parques públicos de brinquedos adaptados e equipamentos especialmente 

desenvolvidos para lazer e recreação de crianças com mobilidade reduzida e 

necessidades especiais, no âmbito do Município de Valença/RJ, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 05/09/2023. 

Parecer da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 45/2023, de 11/05/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui a Política Municipal de Atenção 

Integral aos Educandos com Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade 

(TDAH) no Município de Valença/RJ, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima 

sessão, dia 05/09/2023. Requerimento n°. 236/2023, de 29/08/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de 

Moção de Aplauso ao Sr. Daniel Silva Rosa e à Sra. Alaíde Kelly de 

Carvalho, zeladores do Canto de Caridade Cabloco Ventania, pelos 25 anos 

dedicados ao trabalho de sacerdócio na Umbanda junto ao “Povo de Santo”.  

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 237/2023, de 29/08/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja cedido um 

espaço no Colégio Municipal Máfia Medianeira, para a realização de palestras 

dos Alcoólatras Anônimos e aplicação de cursos profissionalizantes 

promovidos pelo SENAI e UNIRIO. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 

n°. 245/2023, de 29/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, com cópia ao Setor de Postura da 

Prefeitura Municipal e Valença, solicitando que seja feita uma notificação ao 

dono da casa situada no final da Av. Nilo Peçanha, na altura do nº. 857, para 

que seja realizada a poda preventiva na árvore que está tomando uma parte da 

calçada. Indicação n°. 246/2023, de 29/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando a reativação do odontomóvel. Indicação n°. 

247/2023, de 29/08/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodrigues Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, com urgência, o reparo na passarela Hélio dos Passos 

de Souza, localizada no Distrito de Santa Isabel que foi rompida. Indicação 

verbal do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 
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viabilize através do setor responsável, para que seja colocado pontos de 

energia e iluminação no Cemitério de Pentagna. Indicação verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, à Secretaria de Serviços Públicos e ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

que revise todas as estradas vicinais do nosso município, que precisa ser 

realizado o serviço de patrolamento e até mesmo a colocação de escória. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, 

solicitando o reparo na passarela Hélio dos Passos de Souza, localizada no 

Distrito de Santa Isabel, que foi rompida. Disse que como Presidente da 

Comissão de Saúde fez um vídeo junto com o Vereador David Nogueira, pois 

ano passado fez um requerimento, solicitando ao Executivo, que quando fosse 

aprovado o piso nacional da enfermagem, pudesse estar fazendo o pagamento 

a esses profissionais. Comentou que o Ex-Secretário de Saúde, Márcio 

Petrillo, informou que já tem um recurso de dois milhões e setenta e oito mil 

na conta. Informou que caso o pagamento demore vai fazer uma audiência 

pública, pedindo que seja feito o pagamento o mais rápido possível. Acha um 

absurdo ter somente aquele banquinho para o acompanhante de pacientes no 

Hospital Escola. Criticou a falta de ressonância magnética em Valença. Disse 

que tem lutado também por um Centro de Imagem. Comentou que já estão 

marcando, farão testes em Valença e terá até jogos para aquelas crianças que 

sonham em ser um jogador de futebol; disse que só estão acertando algumas 

datas. Fez menção a respeito da bolsa-atleta. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que é totalmente solidário 

à reclamação que hoje chega à Casa, pois é morador de distrito, roda na zona 

rural e vê a lástima que está as estradas; falou que a única coisa que o produtor 

rural pede é estrada. Falou que também está ombreado a essa causa, como está 

também ombreado ao cumprimento do piso salarial da enfermagem de nosso 

município. Agradeceu ao Coordenador da Secretaria de Educação Deyvison; 

disse que faz parte da CPI da Educação, uma CPI que está buscando 

identificar onde estão as falhas e os erros, e tem certeza e confiança na lisura, 

imparcialidade e firmeza do Vereador Ailton Batista. Falou que uma 

pendência do Governo com o município é a falta de uma equipe de 

atendimento aos autistas em todos os distritos de nosso município; disse que 

vem lutando por um atendimento de 15 em 15 dias. Fez menção à reintegração 

de posse daquela área que tinha como destino, que foi naufragado, de uma 

usina de reciclagem no Distrito de Conservatória, com uma estrutura física 

invejável. Comentou que esse ano fez um requerimento e recebeu uma 

resposta positiva do Prefeito Fernandinho Graça, para que destine aquela área 

a um possível Hospital Veterinário Municipal. Fez menção à expansão de 

hospitais veterinários pelo Estado a fora. Falou que essa vai ser uma luta 

incessante sua. Disse que com seu requerimento ao Deputado André Corrêa, 
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vai levar em mãos, na sexta-feira, para ver se consegue ser contemplado nessa 

área já existente em nosso município. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Disse que não tem como fugir da 

responsabilidade como Vereador e defender a classe rural, tecendo 

comentários a respeito. Falou que essa bandeira não deveria estar sendo 

lembrada somente agora, pois é uma bandeira que era para ser lembrada 

sempre, porque as estradas vicinais nunca deixaram de existir em Valença, e é 

um problema crônico para qualquer Prefeito que passe. Disse que não tem um 

planejamento em cima disso e não tem equipamentos para ficar à disposição 

dos pequenos produtores, a exemplo disso é o Distrito de Santa Isabel, onde 

80% da população vive em função da pecuária, e esses produtores pagam um 

preço muito caro por falta de manutenção de suas estradas vicinais. Vê que o 

Governo do Estado do Rio poderia virar mais os olhos para o Município de 

Valença. Disse que a presença do Fernandinho Miguel nessa Casa hoje traz a 

representação firme do mundo de agropecuária. Fez menção à uma reunião 

maior, com todos os produtores, junto ao Secretário de Agricultura e ao 

Secretário de Serviços Públicos, para que eles tenham um cronograma fixo 

para que essas estradas sejam recuperadas. Enalteceu a coragem do 

Fernandinho Miguel estar aqui pleiteando melhoria para as estradas rurais. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. 

Disse que ouviu o Vereador Eduardo Hanke falar sobre futebol; falou que o 

futebol em nossa cidade sempre foi isso que o Vereador está vendo e era pior 

ainda, mas hoje ainda tem a Liga e o Prefeito dá uma ajuda à mesma. Falou 

que o Secretário de Esporte é uma pessoa que admira, mas não adianta colocar 

um Secretário de Esporte sem dar condições do mesmo trabalhar. Criticou o 

estado em que se encontram as estradas vicinais. Disse que as coisas não estão 

sendo feitas da maneira que precisam ser feitas. Fez menção aos estragos 

causados pelas chuvas no ano passado. Disse que as pessoas estão descrentes 

dos políticos. Fez menção ao Bairro Bela Vista, dizendo que nada foi feito lá, 

e todo mundo já esqueceu. Perguntou por que a nossa cidade não tem uma 

trituradora de entulho e uma trituradora de árvore. Disse que a nossa cidade 

está muito abandonada, tecendo comentários a respeito. Sabe que as coisas 

precisam ser resolvidas, mas nada está sendo resolvido. O Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que 

ontem participou de uma reunião com o Prefeito Fernandinho Graça, junto 

com o Presidente da UNIFAA, José Rogério Neto, e enfim conseguiram 

fechar um convênio de cooperação para a castração dos animais; informou 

que serão 600 animais, de outubro a dezembro, e serão feitos em parceria com 

a UNIFAA e o município. Fez menção às condições das estradas vicinais. 

Disse que em Valença hoje só tem uma saibreira e mais de mil quilômetros de 

estrada. Relatou que fez uma indicação ao Prefeito Fernandinho Graça para 

que fizesse 50 bueiros naquele trecho dos Monteiros. Disse que se a Prefeitura 

não tem recurso, ela tem que fazer um projeto e buscar esse dinheiro, igual 

busca asfalto. Falou que estrada de chão precisa de um conserva. Disse que as 

estradas estão lá e precisam de uma solução. Sugeriu um projeto-piloto para 
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ter um conserva de cinco em cinco quilômetros. Disse que o Poder Público 

tem que trabalhar em todas as áreas da cidade, e a área rural é um problema 

esquecido por essa Casa e esquecido pelo Poder Público, às vezes. Falou que 

precisa ter o Poder Público apoiando o homem do campo. Perguntou como 

falar em turismo rural se não tem estrada. Disse que é um abandono e um 

descaso de muito tempo. Falou que tem muita solução alternativa, mas precisa 

se mobilizar. Sabe das dificuldades do Prefeito Fernandinho Graça, mas a 

cadeira exige que se busque uma solução. Disse que não é culpa somente do 

Prefeito, pois é um descaso que vem acompanhando e precisa ter um basta. O 

Vereador Fábio Antônio pediu um aparte, dizendo que concorda com o 

Vereador Pedro Graça em quase tudo, mas só não pode concordar que não é 

culpa do Executivo, porque esse Executivo já está aí há seis anos e meio; 

falou que o que falta na Prefeitura em todos os segmentos é planejamento. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Esclareceu que faz postagem na internet para mostrar seu trabalho. 

Disse que cobra sobre estradas vicinais desde que entrou nessa Casa, e não é 

uma questão só de levantar bandeira. Fez menção ao tempo que o Prefeito está 

no Governo e não conseguiu buscar nenhum recurso. Agradeceu as palavras 

do Vereador Fábio Antônio em relação à CPI, dizendo que realmente está 

levando com seriedade. Comentou que anda rolando boatos que a CPI já foi 

arrematada e está tudo certo, e aí vai esperar o relatório para ver. Disse que 

seu trabalho não vai ser diminuído por isso, pois o resultado vai ser entregue 

para a população. Falou que tem algumas acusações que são muito graves. 

Disse que o Ministério Público é que vai avaliar isso, pois as coisas não 

podem continuar do jeito que estão. Perguntou cadê os 200 caminhões de 

escória que o Governador disse que iria entregar. Relatou que o Estado não 

terminou a parte da obra do CIEP São José das Palmeiras. Falou que isso é 

uma pressão que tem que vir do Executivo também. Disse que não queria 

chegar aqui, em seu quinto ou sexto mandato, acusando a cidade de atraso, 

sendo que participou desse atraso também. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que está muito 

feliz, pois seu filho João Pedro completa mais um ano de vida. Fez menção 

também ao aniversário da Dona Alcineia, mãe do Padre Henrique. Falou que o 

Vereador Ailton Batista colocou de forma muito brilhante, quando fala da 

administração pública, que ela precisa ser compartilhada e ter 

responsabilidade. Parabenizou sua assessora Letícia, pelo excelente trabalho 

durante esses anos, e por estar hoje assessorando essa Mesa Diretora. Teceu 

comentários sobre a indicação verbal que apresentou, para que o Governo 

possa estar olhando melhor por essas estradas. Tem certeza que aqui, nenhum 

dos 12 Vereadores, tem condições de falar o que tem que fazer e o que deve 

fazer; falou que podem levantar problemas, e o clamor da população que sofre 

com o mau trato no sentido de uma administração pública que precisa ser mais 

eficaz e técnica. Disse que quem tem que tocar as Secretarias são pessoas 

técnicas. Comentou que vai ter agora o asfaltamento do centro da cidade; 

perguntou se não poderia ter um engenheiro de Valença acompanhando esse 
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trabalho junto à firma de fora, para que não tenha problemas depois. 

Perguntou quando será o concurso público do município. Perguntou também 

se o concurso público da Câmara estava sendo feito com coerência. Disse que 

precisa ter gestão. Falou que precisa ter ousadia dentro de Valença. Fez 

menção à Lei de Responsabilidade Fiscal. Disse que a população não quer 

mais a troca do voto. Falou que precisa de uma união para que Valença 

avance, mas de uma forma organizada, ordeira e que a população, 

principalmente, aquela que mais sofre, possa ser ouvida. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) comentou 

sobre a decisão do Juiz, dizendo que não é nada feliz para um gestor ter que 

cancelar um concurso público, pois isso afeta a vida de várias pessoas. 

Explicou que tomou essa decisão com tristeza e muita responsabilidade, 

porque estar sentado nessa cadeira tem o ônus e o bônus. Parabenizou e 

agradeceu pela excelência do trabalho do Procurador Jurídico. Teceu 

comentários sobre a sua decisão de cancelar o concurso público. Relatou que 

muitas pessoas lhe questionam com relação à devolução do valor das 

inscrições; explicou que agora segue para um outro momento; a Câmara foi 

notificada, onde o corpo jurídico vai fazer a defesa e vai ter uma decisão 

definitiva desse caso do concurso público; após a decisão do Juiz vai tomar o 

caminho correto para a próxima fase. Fez menção à necessidade de se fazer 

políticas públicas voltadas para atender as necessidades da população, e não 

essa questão do toma lá, da cá. Relatou que na sexta-feira entregou 47 

certificados de conclusão de curso, pelo SENAI, a jovens e adultos do Distrito 

de Barão de Juparanã; disse que isso é uma bandeira que levantou durante a 

sua campanha. Informou que ontem começou outro curso lá, de ponte rolante, 

que tem a duração de 5 dias. Falou que o Executivo tem que pensar em 

maneiras de atrair empresas para o nosso município, que se instalem e fiquem 

por muito tempo. Disse que política é feita de diálogo, parceria e de pessoas 

que querem o bem de sua comunidade. Falou que tem espaço para todo 

mundo. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo). Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

31/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre a denominação de praça pública, como Praça do 

Maçom Humberto Francisco, a atual Praça 6 de Maio. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 
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votação na próxima sessão, dia 31/08/2023. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 40/2023, de 27/04/2023, do Vereador Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Unidade Básica de 

Saúde – UBS, localizada no Barroso, com o nome do Vereador Dr. Fábio 

Jorge e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 31/08/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 54/2023, de 13/062023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua “4”, no Bairro São 

Francisco, Valença/RJ, para Rua Luiz Alberto Mendes e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

31/08/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

56/2023, de 15/06/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que altera 

a denominação da Rua 27 de Novembro, nº. 855 a 871, Loteamento 

“Condomínio Residencial Villagio Toscana”, no Bairro Santa Cruz, para 

Rua Branda Lanziano. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

31/08/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                                 , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 29 de Agosto de 

2023. 

 

 


